

Отчет
о проделанной работе МБУК «Централизованная клубная система»
Веденского муниципального района,
по профилактике безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних за 2023 год.

10 января, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели общения «Закон и правопорядок» по профилактике правонарушений с подрастающим поколением села. В ходе часа обсудили виды юридической ответственности. Детям было предложены различные ситуации, где они должны были определить вид правонарушения, с какого возраста наступает ответственность за это правонарушение и какое наказание за этим последует. Больше всего подросткам понравилось задание «Угадай преступника». На плакате были изображены фотографии 28 людей, среди них люди, которые совершили различные преступления. Подростки должны были выяснить, кто преступники, а кто законопослушные граждане.

Присутствовало: 39 человек.

11 января, 12:00 часов в СДК с. Дышне-Ведено прошла беседа с подрастающим поколением села «Законопослушный гражданин» по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Для того чтобы не допустить юридической ошибки или же избежать несправедливого наказания, необходимо четко знать, в чем заключается уголовная и административная ответственность. К сожалению, подростки зачастую не задумываются о своих проступках, ошибочно считая, что в этом нет ничего особенного. Даже совершая групповые правонарушения, они не отдают себе отчет в том, что это противозаконно.

Специалист СДК расширила знания у детей о законодательстве, об ответственности за совершение правонарушений и преступлений, рассказала о видах наказаний, назначаемых несовершеннолетним.

Присутствовало: 48 человек.

13 января, 12:00-13:00 часов в СК с. Дарго прошла беседа с молодежью «Знаешь ли ты закон?». Специалист СК в начале беседы рассказала слушателям о таких понятиях как: «Мошенничество», «Обман», «Злоупотребление доверием», «Злоупотребление должностными полномочиями». Участники узнали каким образом злоумышленники в образовательных учреждениях, пользуясь неосведомленностью учащихся, совершают преступления коррупционного характера и в большинстве случаев из которых сами учащиеся не подозревают, что втянуты в преступление.

Присутствовало: 31 человек.

13 января, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Конституция – основной закон страны» с детьми, по профилактике правонарушений несовершеннолетних. В ходе мероприятия провели диалог о правонарушениях, видах ответственности за них, а также были рассмотрены типичные ситуации и правильные решения выхода из них. Совместно со специалистом СК разобрали, какие причины способствуют, какие препятствуют

совершению правонарушений. Ребята смогли проявить активность в объяснении значения тематических русских пословиц. Все получили памятки «Как не допустить правонарушение?». В завершении показали поучительный видеоролик «Дети колонии». Для закрепления полученной информации участникам предложили выполнить задание: подумать и написать пример положительного поведения о себе.

Присутствовало: 25 человек.

15 января, 14:00-15:00 часов в СДК с. Элистанжи провели беседу «Нет преступления без наказания». На мероприятие были приглашены дети разных возрастов. Заведующая Межидова З. рассказала ребятам о том, что одной из наиболее сложных в то же время противоречивых проблем современного общества является проблема правонарушений в подростковой среде. К сожалению, в юном возрасте не каждый человек способен осознать то, что совершаемые человеком поступки влекут за собой тяжелые и порой трудно исправимые последствия. Также отметили что, совершая незначительный проступок, не стоит забывать о том, что проступок от преступления отделяет ту грань, переступив которую, жизнь человека меняется навсегда.

Присутствовало: 20 человек.

17 января, 12:00-13:00 часов в СК с. Беной провели беседу с молодежью «Конституция – основной закон страны» с молодежью села. Вначале беседы ребята познакомились с попытками создать конституцию в России декабристами, великим царем реформатором Александром II и последним русским императором Николаем II. Ведущий расскажет о советских конституциях в стране, о структуре действующего основного закона, принятого 12 декабря 1993 года. Далее слушатели ознакомились с государственной символикой страны, с содержанием Конституции, зачитали вторую главу Конституции: «Права и свободы человека и гражданина», послушали запись государственного гимна России. В завершении провели правовую викторину «Основной закон для всех» и обзор материала с информационной выставки «Закон, по которому живем».

Присутствовало: 25 человек.

17 января, 14:00 часов в РДК с. Ведено прошел информационный час «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних» в рамках операции "Подросток 2023".

В мероприятии приняли участие участковый инспектор с.Ведено.

В своём выступлении он рассказал учащимся о правилах поведения в школе и в общественных местах, призвав ребят быть не только законопослушными, но и дружелюбными и отзывчивыми по отношению друг к другу.

Отметим, что целями мероприятия является профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, формирование активной гражданской позиции и воспитание правового сознания учащихся.

Присутствовало: 145 человек.

19 января, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла интеллектуальная игра «Где? Что? Когда?» среди участников клубных формирований. В интеллектуальной игре применяются умственные способности для достижения

победы или в целях досуга. В таких играх развивается интеллект и эрудиция. Интеллектуальные игры распространены в масс-медиа, так, например, на телевидении и радио, где, как правило, от участников требуется отвечать на вопросы из различных сфер жизни, а победитель награждается какими-либо призами. Известными древними играми, дошедшими до наших дней, являются: шахматы, шашки, нарды, го и маджонг.

Присутствовало: 85 человек.

27 января, 10.00-10.30 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели информационный час «Конституция - основной закон страны». В рамках формирования представления о важности соблюдения законов государства; развития гражданско-правового образования учащихся; формирования активной гражданской позиции и правового сознания с участниками клубных формирований провели информационный час. В ходе мероприятия специалист СДК рассказала историю принятия Конституции; раскрыла значение понятий «закон, право, обязанность»; познакомила учащихся с символикой: флагом, гербом, гимном; постарается воспитать гордость за свою страну, развить чувство гражданственности и патриотизма, любовь к Родине, интерес к истории России.

Присутствовало: 10 человек.

27 января, 11:00 часов заведующий СК с. Тевзана провела беседу с участниками клубных формирований и молодежью села в рамках профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

В беседе приняли участие участковый полиции ОМВД РФ по Веденскому району, а также представитель местной администрации. Гости довели до слушателей характерные для подростков правонарушения, об ответственности за них, о сломанных судьбах. А также обратили внимание подростков на взброс в социальные сети недостоверной информации и об ответственности за это. В завершении провели викторину «Обязанности гражданина РФ».

Присутствовало: 35 человек.

1 февраля, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Влечение административного штрафа за содеянное» с несовершеннолетними детьми. В ходе часа специалист СДК рассказала ребятам об административной и уголовной ответственности: за вандализм, хулиганство, воровство, грабеж и мошенничество. О том, что правонарушение — это общественно опасное виновное деяние, противоречащее нормам права и наносящее вред обществу, государству или отдельным лицам, влекущее за собой юридическую ответственность. Также провели игры: «Хорошо–плохо», ситуационную игру «Незаконченное предложение». В течении мероприятия, ведущая, постаралась научить детей правильно оценивать положительные и негативные поступки людей.

Присутствовало: 38 человек.

2 февраля, 14:00 в СК с. Бенной прошел час общения «Профилактика правонарушений в семье». В ходе мероприятия ведущий рассказала слушателям о видах преступлений: краже, вымогательстве, разбое, вандализме. Рассказала об условиях привлечения к административной и уголовной ответственности,

постановки на различные виды учета. Было уделено внимание взаимоотношениям между совершеннолетними и несовершеннолетними в социально-бытовых условиях. В завершении провели викторину «Закон и ответственность».

Присутствовало: 25 человек.

3 февраля, 14:00-15:00 часов в СК с. Дарго провели час общения «Незнание закона, не освобождает от ответственности» о преступности среди подрастающего поколения поговорили в сельском клубе. Для участия в мероприятии пригласили несовершеннолетние дети села. Специалист СК в ходе мероприятия подробно разъяснила слушателям, с какого возраста наступает ответственность, что входит в понятия «Преступление» и «Административная ответственность», какими последствиями могут обернуться проступки и какие наказания могут наступить впоследствии. Также подростки узнали, что такое «Центр временного содержания несовершеннолетних подростков» и за что туда можно попасть.

Присутствовало: 31 человек.

3 февраля, 12:00 часов в РДК с. Ведено прошел информационный час «Совесть – внутренний закон каждого» по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В мероприятии приняли участие участковый инспектор с. Ведено. В своём выступлении он рассказал учащимся о правилах поведения в школе и в общественных местах, призвав ребят быть не только законопослушными, но и дружелюбными и отзывчивыми по отношению друг к другу, быть совестливым, соблюдать традиции и обычаи чеченского народа.

Цель мероприятия - профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, формирование активной гражданской позиции и воспитание правового сознания учащихся.

Мероприятие завершилось раздачей памяток.

Присутствовало: 30 человек.

9 февраля, 12:00-13:00 часов в СК с. Харачой прошло мероприятие по профилактике правонарушений среди молодежи.

В мероприятии приняли участие учащиеся выпускных классов, а также инспектор по делам несовершеннолетних. Ведущий мероприятия представил выставку фотографий и публикаций по данной теме, провел обзорную беседу, рассказал о том, как мы с экранов телевизоров наблюдаем и слышим употребление таких слов, как «терроризм» и «экстремизм», с которыми связывают насильственные акции с использованием огнестрельного оружия, различного рода взрывных устройств, захватом заложников, о том, что проявления экстремизма ощущаются практически во всех сферах общественной жизни: политике, межнациональных и межконфессиональных отношениях и даже в культуре.

Участковый села напомнил присутствующим о понятии приверженности к крайним взглядам, позициям и мерам в общественной деятельности, которое выражается в различных формах, начиная от проявлений, не выходящих за конституционные рамки, и заканчивая такими острыми и общественно опасными

формами, как провокация беспорядков, гражданское неповиновение, террористические акции, экстремизм более широкое понятие т. к. террористические акции, терроризм – это только одна из форм экстремизма.

Присутствовало: 30 человек.

14 февраля, 14:00-15:00 часов в СДК с. Элистанжи провели профилактическую беседу «Я несу ответственность за свои поступки», рамках профилактики правонарушений несовершеннолетних, формирования навыков самостоятельного принятия решений и навыков анализа критических ситуаций, пропаганды правовых знаний с несовершеннолетними.

О том, как несовершеннолетний должен относиться к своим правам и обязанностям, какие виды ответственности существуют и в чем они выражаются, рассказали в ходе беседы.

В завершении с участниками провели викторину «Как не допустить правонарушение». Все участники получили памятки «Как не допустить правонарушение».

Присутствовало: 20 человек.

17 февраля, 14.00-15.00 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели беседу «Правонарушение и преступление». О деяниях, за которые законом предусмотрена юридическая ответственность, поговорили с детьми в сельском Доме культуры. Ведущий рассказала детям о признаках правонарушения: вредности для общества, противоправности и виновности. Ребята узнали о двух формах вины, презумпции невиновности, юридической ответственности за фактически совершенное преступление. В конце мероприятия с желающими провели викторину "Преступление и наказание". В ходе беседы ребята задавали ведущей интересующие их вопросы.

Присутствовало: 10 человек.

18 февраля, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Права Детей. Ответственность за свои поступки». На мероприятие были приглашены учащиеся средних классов СОШ села. Любой человек, начиная с самых юных лет, сталкивается с ситуациями, когда необходимо знать свои права и обязанности. По мере взросления подростки не знают, как поступить, как защитить свои права. Что делать, с кем посоветоваться, куда идти за помощью? На все эти вопросы постаралась ответить заведующая сельским клубом. Специалист СК также рассказала учащимся каковы права ребенка в семье, об имущественных и неимущественных правах. Познакомила участников с различными видами ответственности. Далее рассказала про Декларацию о правах ребенка, которая была принята в 1923 году Международным союзом спасения детей.

Присутствовало: 23 человек.

20 февраля, 12:00 часов в СК с. Тевзана провели беседу «Обсуждение о правонарушениях». На мероприятие были приглашены учащиеся 7–8 классов СОШ и участковый села. В ходе мероприятия дети познакомились с понятиями: «проступок», «правонарушение», а также с 4 видами юридической ответственности: дисциплинарной, административной, гражданско-правовой и

уголовной. Далее на конкретных примерах разобрали эти понятия и виды ответственности, которые сопровождалась слайдами презентации.

Присутствовало: 25 человек.

25 февраля, 14:00 часов, в СДК с. Махкеты провели беседу с подростками «Закон и конституция». В ходе мероприятия разговор был о правах и обязанностях подростков, рассмотрели такие понятия как шалость, злонамеренный поступок, вандализм. Ребята приняли участие в обсуждении данной темы, решили предложенные ведущей проблемные ситуации, привели примеры из своих личных наблюдений. Особое внимание было уделено разъяснению участникам встречи конкретной ответственности за совершенные деяния.

Присутствовало: 47 человек.

6 марта, 16:00 часов в РДК с. Ведено прошел вечер вопросов и ответов: «Как различать правонарушения?» по профилактике правонарушений среди школьников. Учащимся клубных формирований напомнили о том, как вести себя в общественных местах.

Ведущий мероприятия – специалист ДК рассказал о работе инспекторов полиции совместно с РДК по проведении обследования условий проживания семей, имеющих несовершеннолетних детей, в которых родители привлечены к уголовной ответственности по фактам совершения преступлений, выявленных УФСКН России по ЧР, а также обследования семей и подростков, где родители осуждены условно по другим преступлениям.

Присутствовало: 45 человек.

9 марта, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Мы в ответе за свои поступки». Мероприятие по профилактике нарушений среди несовершеннолетних провели в сельском Доме культуры. Специалист СДК рассказала подросткам какие преступления совершают- несовершеннолетними, и какое наказание влекут подобные. Участникам привели свежую статистику правонарушений несовершеннолетних на Северном Кавказе. Мероприятие направлено на обеспечение принципов толерантности – гармонии между различными конфессиями, политическими группами, уважении к разнообразию различных мировых культур, цивилизаций и народов.

Присутствовало: 46 человек.

13 марта, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой провели флеш-моб «Как быть полезным обществу».

Присутствовало: 35 человек.

15 марта, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Права и обязанности несовершеннолетнего».

Для участия в беседе были приглашены дети и подростки сельского поселения. Заведующий СК рассказала гостям о том, что ребенок имеет такие права как: жить и воспитываться в семье, общаться с родителями и другими родственниками, выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса и так далее. Затронули также и обязанности детей с точки зрения закона. Ребята узнали, что несовершеннолетние дети должны слушаться родителей и лиц их

заменяющих, а также соблюдать правила поведения в образовательных и воспитательных учреждениях и многое другое.

Присутствовало: 25 человек.

30 марта, 16:00 часов в СДК с. Махкеты провели познавательный час «Юный друг закона» с учащимися средних классов СОШ села. С целью формирования правовой культуры учащихся, развитие интереса к изучению правовых вопросов в ходе мероприятия были проведены следующие игры и конкурсы «Правовая разминка», «Дерево знаний» и другие. Так же представили и информационный блок, где детей познакомили с историей возникновения права с древних времен, с правовыми организациями мирового масштаба, основными документами, защищающих права человека.

Присутствовало 60 человек.

3 апреля, 11:00-11:45 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла фотовыставка «Конституция РФ, права, обязанности и свободы человека».

О причинах правонарушений и преступлений несовершеннолетних поговорили на выставочном мероприятии в сельском Доме культуры. Для участия в мероприятии были приглашены подростки сельского поселения. Специалист СДК рассказала участникам, что к причинам правонарушений несовершеннолетними можно отнести: семейное неблагополучие, неблагоприятное бытовое окружение, средства массовой информации, подстрекательство со стороны взрослых, низкая правовая грамотность и правовое образование в школе. Среди выставленных материалов были: Конституция РФ, Конституция ЧР, фотографии, снятые во время проведения референдума в республике.

Присутствовало: 62 человека.

3 апреля, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла профилактическая беседа «Для чего нужны законы». Ведущий мероприятия организовал трансляцию ролика, рассказывающей о наиболее частых правонарушениях.

В ходе встречи, дети попытались ответить на вопрос, для чего нужны законы, к чему приводят проступки и правонарушения.

Ведущим было рассказано, что, совершая проступок любой человек, не только нарушает Закон, но и причиняет боль своим родным и близким людям. Также дети познакомились с основными понятиями, изложенными в правовых документах, узнали о правах человека, научились анализировать собственные поступки и поступки людей в рамках закона.

Присутствовало: 70 человек.

5 апреля, 14:00-15:00 часов в СДК №1 с. Дышне-Ведено провели беседу «Твои права и обязанности» с подростками.

Мероприятие провели в целях воспитания уважения к правам других людей и способствования формированию активной жизненной позиции.

Ведущий рассказал в ходе беседы об основных правах и обязанностях подростков, закрепленных в конституции Российской Федерации. В частности, ребята узнали с какого возраста подросток может официально трудоустроиться, будучи несовершеннолетним и какие ограничения по труду установлены в

трудовом кодексе РФ. Желающие смогли в ходе мероприятия задавать вопросы ведущему.

Присутствовало: 42 человека.

13 апреля, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено провели беседу с молодежью «Правонарушение и подросток» по профилактике правонарушений среди подростков прошло в сельском клубе. Организатор беседы рассказали участникам, что без духовности – одна из причин, которая приводит людей к правонарушениям. В ходе беседы обсудили такие причины нарушения закона подростками как: пренебрежительное отношение к учебе, знаниям; стремление к примитивному времяпровождению; зависть; преобладание материальных потребностей различных вещей и других материальных ценностей. Беседа направлена на обоснование необходимости соблюдения нравственных норм, воспитание правового сознания воспитанников, развитие чувства ответственности за свои поступки у подростков.

Присутствовало: 30 человек.

11 мая, 15:30-16:10 часов в СДК №1 с. Дышне-Ведено провели час общения «Кто виноват?» с подрастающим поколением села. В ходе мероприятия поговорили о преступлениях, правах, обязанностях и о наказаниях. В завершении детям были предложены на обдумывание разные жизненные ситуации, где потребуются определить меру воздействия. Также для ребят подготовили социальный ролик «Преступность среди подростков», узнали о службе экстренной психологической помощи «Телефон доверия» и получили буклет «Правонарушения и закон».

Присутствовало: 57 человек.

13 мая, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Место подростка в обществе».

Для помощи формирования активной жизненной позиции, способствования жизненному самоопределению и социальной адаптации, в сельском клубе провели мероприятие с подростками. Ведущий поговорил с участниками об их непростом возрасте, когда окружающий и интересный, и сложный. В это время подросток готовится к переходу из детства во взрослую жизнь. Перед ним много интересного и неизведанного, многое хочется попробовать, многое происходит впервые. Также поговорили о возникающих проблемах с законом и трениях у детей и подростков с родителями, кто-то из подростков ищет себя, свои цели в жизни, начинает чем-то увлекаться, стремится больше узнать об окружающем мире. Мероприятие было направлено на расширение знаний, учащихся о возрастном периоде, в котором они находятся.

Присутствовало: 20 человек.

13 мая, 12:00-13:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошел час общения «Мы и закон» по профилактике нарушений среди подростков. Участникам рассказали, что все граждане страны имеют права и обязанности, закрепленные в Конституции Российской Федерации, а права детей всего мира записаны в специальном документе, Конвенции «О правах ребенка». Этот документ приняла 20 ноября 1989 года Организация Объединенных наций. Это авторитетная

международная организация возникла после Второй мировой войны, которая отняла у десятков миллионов людей их главное право – право на жизнь. Мероприятие проводилось для формирования у подрастающего поколения положительного отношения к законам родного государства.

Присутствовало: 35 человек.

20 мая, 15:00-15:45 часов в РДК с. Ведено провели профилактический час «Знай, свои права». Участникам клубных формирований в РДК с. Ведено рассказали о правах и обязанностях детей.

На встрече с учащимися 4-8 классов был приглашен представитель аппарата Уполномоченного по правам человека в Чеченской Республике, который рассказал о проводимой в Чеченской Республике работе по защите прав детей, о каких правах должен знать каждый учащийся школы, ну и об обязанностях как ученика образовательного учреждения и будущего гражданина России.

После небольшой беседы с правозащитником, ребята рассказали о том, что они знают о своих правах.

Присутствовало: 70 человек.

29 мая, 14:00-15:00 часов специалисты СДК с. Махкеты провели познавательный час «Зная права – знай и обязанности» по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Из слайд-презентации «Права. Обязанности. Ответственность» ребята получили полезную информацию о том, что права и обязанности несовершеннолетних закреплены законом, узнали об основных нормативных актах, которые регулируют защиту подростков и действуют на протяжении длительного промежутка времени, подробно поговорили о том, каковы права имеет ребенок с рождения до достижения совершеннолетия, при этом имея свои обязанности и ответственность, какое наказание законодательно они могут нести в случаях нарушения своих обязанностей.

Здесь также была представлена небольшая выставка книг и публикаций, где дети познакомились с Конституцией РФ, Конституцией детства, Школьным юридическим словарём, Уголовным кодексом и другими книгами, несущими информацию о правах детей и подростков.

Присутствовало: 70 человек.

2 июня, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошел правовой час «Незнание закона не освобождает от ответственности?» мероприятие по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Ведущим мероприятия была организована трансляция видеоролика, представлена выставка фотографий, публикаций печатных СМИ, повествующая о формировании негативного отношения к насилию и агрессии в любой форме.

Фатима Саралиева рассказала о необходимости воспитания у школьников миролюбия, принятия и понимания людей другой национальности и вероисповедания, умения позитивно с ними взаимодействовать, об уважении и признании к себе и к людям, к их культуре, развитию способности к толерантному общению.

В рамках проводимого мероприятия были обсуждены понятие «толерантность», причины возникновения терроризма.

Слушатели узнали о том, как анализировать события, делать выводы, уметь убедительно и аргументированно доказывать свою точку зрения, сказать свое решительное «Нет!», развивать способности адекватно и полно познавать себя и других людей и всегда помнить о том, что незнание закона не освобождает от ответственности.

Присутствовало: 50 человек.

5 июня, 14:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Трудовые права и обязанности несовершеннолетних»

О трудовых правах несовершеннолетних рассказали в сельском Доме культуры. Для участия были приглашены подростки и молодежь села. Участники узнали, что в соответствии с Трудовым кодексом РФ каждый может устроиться на работу только после того, как ему исполнится 15 лет. Но в виде исключения для того, чтобы подготовить молодых людей к работе, разрешается принимать на работу в свободное от учебы время и тех, кому исполнилось 14 лет. Ведущий рассказала ребятам, что труд 14-летних детей можно использовать только для выполнения легкой работы, не причиняющей вред здоровью подростка и не мешающей ему учиться. Родители (лица, их заменяющие) должны дать свое согласие на то, чтобы ребенок мог работать в свободное от учебы время.

Присутствовало: 45 человек.

13 июня, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Роль семьи в профилактике правонарушений».

О ключевой роли в профилактике правонарушений несовершеннолетними поговорили в сельском клубе подрастающим поколением села. Ведущий поведала ребятам о том, что семья и семейные отношения являются для человека в течении всей жизни более важными, чем все другие. В семье ребенок наиболее открыт, но и более уязвим. Семейное воспитание вносит эмоциональность в отношения, предполагает любовь родителей к детям и ответное чувство детей к родителям. Также ребятам рассказали о влиянии родителей на развитие ребенка. Дети, растущие в атмосфере любви и понимания, имеют меньше проблем, связанных со проблемами с законом, трудностей с обучением в школе.

Присутствовало: 23 человек.

24 июня, 11:00 часов в РДК с. Ведено организовали диспут за круглым столом «Я готов к испытаниям» по профилактике правонарушений среди молодежи.

Ведущий мероприятия – специалист РДК рассказал о необходимости воспитания патриотизма, чувства ответственности за собственные поступки, уважения друг к другу, воспитание гражданской позиции, о роли и значении российской Армии в современном мире, о необходимости способствовать пониманию значения службы в армии для каждого молодого человека России.

В рамках проводимой встречи была организована трансляция документального фильма, который повествует о воспитании патриотизма,

чувстве ответственности за собственные поступки, об уважении друг к другу, воспитании гражданской позиции.

Присутствовало: 45 человек.

27 июня, 11:00 часов в СДК с. Махкеты прошел профилактический час «Грубая сила безнравственности – хулиганство» по профилактике молодежных правонарушений. Специалист СДК рассказал участникам клубных формирований, что современное хулиганство – понятие сложное: это и компьютерное, и телефонное, и экстремистское хулиганство. Такого рода преступления совершаются из хулиганских побуждений, это всегда мотив дерзости, наглости, стремления противопоставить себя окружающим. Кроме того, некоторые хулиганские действия подпадают под различные статьи Уголовного кодекса.

Ведущий мероприятия рассказал и о том, что предупреждение хулиганских правонарушений – важная составляющая этой системной работы. В ходе профилактического часа участники клубных формирований познакомились с видами хулиганских правонарушений, ответственностью за их совершение.

Присутствовало: 75 человек.

6 июля, 12:00-13:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Наши права и обязанности» для повышения социально-правовой компетентности молодежи.

Заведующая СДК рассказала подросткам и молодежи села о том, что правовое государство – это то, в котором граждане являются законопослушными, то есть добровольно, осознанно живут и действуют по закону и совести. В Российской Федерации законами защищены и взрослые и дети. Особенно дети. Ведь это будущее любой нации. В ходе часа также обсудили законы международного и федерального уровней, которые действительно призваны защищать граждан: взрослых и детей, определяя и подчеркивая права.

Присутствовало: 52 человека.

10 июля, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой была организована беседа среди несовершеннолетних «Я и закон». Фатима Саралиева рассказала, что от неприятностей, увы, никто не застрахован. Однако, знание уголовного законодательства необходимо. И что каждому подростку нужно выбрать свой правильный путь. Не знание закона не освобождает от ответственности. Каждый человек должен знать свои права и обязанности.

В своем выступлении она отметила, что хулиганство может быть, как административным, так и уголовным, о том, что для административной ответственности достаточно в общественном месте оскорбить окружающих или повредить имущество; для уголовной – применить оружие, действовать по национальному мотиву или учинить хаос во время поездки, что такие действия всегда нарушают общественный порядок и всегда совершаются только в общественном месте, признаками которого являются: доступность для граждан; отсутствие отгороженности, статуса личной собственности; к общественным могут относиться не только участки местности, но и здания, транспорт, сооружения.

Присутствовало: 50 человек.

14 июля, 16:00-17:00 часов в РДК с. Ведено провели вечер вопросов и ответов «Как различать правонарушения?». Для участия в мероприятии были приглашены участники клубных формирований представители администрации села, работник полиции, старейшина села, а также представители общественности. Ведущим мероприятия была представлена небольшая выставка с фотографиями, публикациями, повествующие о возрасте, с которого наступает уголовная ответственность, о видах наказаний, назначаемых несовершеннолетним, назначение наказания несовершеннолетнему, применение принудительных мер воспитательного воздействия, освобождение от наказания несовершеннолетних и возраст, с которого наступает уголовная ответственность.

Далее, состоялось выступление представителя ОВД по Веденскому муниципальному району, который пояснил, что уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста.

Присутствовало: 100 человек.

15 июля, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Хулиганство, Вандализм, Массовые беспорядки». Работники культуры провели мероприятие для детей, где на первом этапе были рассмотрены такие понятия, как хулиганство, вандализм, массовые беспорядки, разграничение вандализма и хулиганства. На втором этапе разговор пошел о мотивах их совершения, степени распространенности и социальных последствиях разрушений. На третьем этапе участники мероприятия просмотрели видео-презентацию на заданную тему. Далее ребятам были заданы контрольные вопросы, чтобы понять, как они усвоили полученную информацию.

Присутствовало: 85 человек.

3 августа, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошел информационный час «Права, обязанности и ответственность несовершеннолетнего».

Для ознакомления детей и подростков с основными нормативными документами, законопроектами, регулирующими и защищающими их жизнедеятельность, в сельском Доме культуры провели беседу. Специалист СДК рассказал участникам о конвенции «О правах ребенка», но кроме прав обсудили и обязанности несовершеннолетних. Обязанности перед родителями, перед друзьями, перед обществом в целом и перед учителями, и школой.

Присутствовало: 40 человек.

5 августа, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Права человека», где дети, участники клубных формирований, узнали, чем страшны нелепые шутки и, какую проблему несут они за собой.

Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, равно уничтожением или повреждением чужого имущества.

Ведущий мероприятия рассказал о том, что действия, сопряженные с неповиновением законному требованию представителя власти, влекут административный штраф от 1000 до 2500 рублей или арест до 15 суток.

Распространение информации, оскорбляющей человеческое достоинство и общественную нравственность, в информационно-телекоммуникационных сетях влечет административный штраф от 30 000 до 100 000 рублей.

Присутствовало: 50 человек.

12 августа, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Жить по закону – жить спокойно!»

Для формирования правовой грамотности у подрастающего поколения в сельском клубе провели мероприятие. Заведующий СК рассказала молодым участникам, что законы создают, чтобы меньше ошибаться, не совершать поступков, которые мешают другим, чтобы не принимать неправильных решений. В частности, участники обсудили закон об образовании и праве граждан России на бесплатное образование в вузе. В конце мероприятия с желающими участниками провели викторину на знание устава сельской школы, победители которой получили грамоты и подарки.

Присутствовало: 25 человек.

15 августа, 10:00 часов в РДК с. Ведено прошла викторина-тест «Безнадзорность и правонарушения».

В рамках проводимой встречи ведущий представил видеофрагменты возможных нарушений прав ребенка, после просмотра которых, учащиеся активно обсудили варианты выхода из сложившейся ситуации. С ребятами среднего школьного возраста была проведена беседа «Правила поведения в общественных местах» с целью профилактики нарушения дисциплины.

Ребята приняли участие в викторине «Мои права и обязанности». Учащиеся ответили на вопросы, составляли постеры и представили это в презентационной форме.

Старшеклассники прошли онлайн-тестирование «Что я знаю о Конвенции по правам ребенка», после которого была проведена беседа с целью устранения небольших пробелов о правах и обязанностях детей.

Присутствовало: 70 человек.

2 сентября, 11:00- 12:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Профилактика негативных явлений среди подростков и молодежи». Мероприятие по профилактике правонарушений среди подрастающего поколения провели в сельском Доме культуры. Ведущая рассказала участникам, что правонарушения несовершеннолетних детей и подростков могут быть самыми разными: насилие, жестокость, агрессивность, тягчайшие преступления, вандализм, все это захлестнуло в последние годы страну. В волну преступности все чаще оказываются втянутыми несовершеннолетние, действия которых поражают цинизмом, дерзостью, нанесением телесных повреждений.

Участники обсудили такого рода правонарушения несовершеннолетних как: нанесение ущерба, вреда или разрушение чужого имущества; мелкое хищение;

незаконный оборот психотропных веществ, наркотических препаратов и их аналогов.

Присутствовало: 48 человек.

12 сентября, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла познавательная программа «Право имею». Для участия в мероприятии были приглашены учащиеся СОШ с. Махкеты 7-10 классов, также участие принимали участники клубных формирований и их родители.

Дети – это будущее страны. Многим взрослым трудно понять и принять, что ребенок – равноправный с ними человек, имеющий право на собственные поступки и мнение. Его право, как и право любого человека, нужно уважать и не нарушать. С такой речью к присутствующим обратилась художественный руководитель Лайла Махмедхаджиева. «Право имею» под таким названием специалисты Махкетинского сельского Дома культуры провели познавательно–игровую программу. Детям был представлен видеофильм о правах и обязанностях детей. В игровой форме разобрали ситуации, которые возникают в жизни и решают поставленные задачи.

В заключение программы сыграли в интересную и подвижную игру для сплочения коллектива и получили буклеты с тематической информацией.

Присутствовало: 95 человек.

13 сентября, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено провели беседу «Совесть – как гражданская ответственность». Для формирования ответственности перед родителями, коллективом, обществом и собственной совестью за свои поступки и дела у детей. Заведующий СК рассказала детям о том, что нравственная ответственность – самая важная. Если человек живет в ладу с своей совестью, ему не придется нести ни административную, ни уголовную ответственность. Участники узнали о видах ответственности и какого рода наказание следует за те или иные преступления несовершеннолетних. Ребята в ходе мероприятия обсудили помимо гражданско–правовой ответственности следующие виды ответственности: уголовная, административная, дисциплинарная.

Присутствовало: 20 человек.

16 сентября, 10:00 часов в РДК с. Ведено прошла викторина-тест «Знание законов – обязательно!», посвященное повышению общей правовой грамотности и уровня знаний Основного закона России. Тест прошли школьники старше 12 лет. Площадки для участия в тестировании на знание Конституции были организованы в концертном зале РДК. Тестирование было добровольным. В нём приняли участие обучающиеся и педагоги школ. Участники тестирования ответили на вопросы, формирующие правовую компетентность школьников: Организаторы мероприятий правовой направленности уверены, что и тестирование на знание Конституции РФ и всероссийская олимпиада по праву не только способствуют пониманию ценностей гражданских прав и обязанностей, но и построению общества с высокой правовой и патриотической культурой.

Присутствовало: 140 человек.

21 сентября, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой организована фотовыставка «О мелких нарушениях и ответственности».

Выступающая рассказала подрастающему поколению об уголовном наказании за хулиганство, что в уголовно-правовом смысле всегда выражает более грубое, нежели в административном праве, неуважение к обществу, как это может проявляться в отношении к людям, о действиях, подпадающих под признаки ст. 213 УК РФ.

В своем выступлении она отметила, что хулиганство может быть, как административным, так и уголовным, о том, что для административной ответственности достаточно в общественном месте оскорбить окружающих или повредить имущество; для уголовной – применить оружие, действовать по национальному мотиву или учинить хаос во время поездки, что такие действия всегда нарушают общественный порядок и всегда совершаются только в общественном месте, признаками которого являются: доступность для граждан; отсутствие отгороженности, статуса личной собственности; к общественным могут относиться не только участки местности, но и здания, транспорт, сооружения.

Присутствовало: 52 человека.

4 октября, 14:00-14:30 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Права и обязанности гражданина России». С детьми и подростками села поговорили о конституционных правах и обязанностях гражданина Российской Федерации. Также обсудили такие права как: личные, политические, экономические, социальные и культурные. Отдельно обсудили следующие обязанности гражданина:

- обязанности соблюдать конституцию РФ;
- получать основное общее образование;
- уплачивать установленные законом налоги и пошлины;
- сохранять природу.

Также участники узнали про обязанности родителей заботиться о своих детях и обязанности несовершеннолетних детей заботиться о нетрудоспособных родителях.

Присутствовало: 43 человек.

9 октября, 14:00 часов СДК с. Махкеты прошла беседа «интернет зависимость» с учащимися старших классов СОШ села. Во время беседы ребята вспомнили правила общения в социальных сетях, выяснили какие причины способствуют возникновению интернет-зависимости, узнали о первых признаках онлайн зависимости. Учащиеся познакомились с новыми понятиями: таймкиллеры, фаббинг. Поучительным оказался и просмотр мультфильма: «Фабинг – зависимость от гаджетов. Это опасно».

Присутствовало: 50 человек.

10 октября, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой организовали кинолекторий «Если ты нарушитель порядка» в ходе которого было показано и рассказано о понятии «группы риска». Для участия в мероприятии были приглашены учащиеся 5-11-х классов СОШ, а также участковый села.

Перед показом документального фильма в качестве ведущего мероприятия выступила заведующая клубом, которая рассказала школьникам кто такие дети

группы риска, как дети поддаются воздействию некоторых нежелательных факторов, когда появилось понятие «группы риска», о поведении детей, которое представляет определенную опасность для окружающих и общества, и об общепринятых нормах и правилах.

Участковый села проинформировал участников встречи о ситуации в населенном пункте Харачой, отметил семьи, чьи дети числятся под наблюдением инспекции по делам несовершеннолетних.

Присутствовало: 90 человек.

11 октября, 11:00-12:00 часов в РДК с. Ведено прошел час общения «Я – патриот своей страны».

Цель мероприятия: познакомить учащихся с понятиями: «индивид», «индивидуальность», «я», «личность», «гражданин», «патриотизм» воспитание гражданских качеств.

Ведущий мероприятия отметил, что каждый из нас сам вычеканивает цену своей личности, человек бывает велик или мал, в зависимости от собственной воли, самое страшное неверие – это неверие в себя», смысл жизни в красоте и силе, стремлении к целям, и нужно, чтобы каждый момент бытия имел свою высокую цель.

Присутствовало: 45 человек.

13 октября, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошел час общения «Игра с законом опасна» по профилактике детских правонарушений. Заведующий СК подробно расскажет о 4 видах юридической ответственности при нарушениях. Далее расскажет о правах несовершеннолетних в рамках семейного кодекса. С участниками обсудят такого рода правонарушения как: шалость, злонамеренный поступок, проступок и преступление. Ребята узнают какого рода последствия с точки зрения законодательства РФ ожидает за подобные нарушения. Желаящие участники смогут задавать ведущей интересующие их вопросы.

Присутствовало: 32 человек.

20 октября, 14:00 часов СДК с. Махкеты прошла беседа «Знать и понимать». Проводя встречу с подростками и молодежью, ребятам объяснили отличие правонарушения от дисциплинарного проступка от преступления. Профилактическая беседа научила ребят осознавать, что проступок – это нарушение правил поведения, что правонарушение – это нарушение закона, за которое предусмотрено наказание для взрослых людей и подростков с шестнадцатилетнего возраста. Такая встреча имеет большое значение, так как все понимают, что преступление гораздо лучше предупредить, нежели их наказать.

Присутствовало: 58 человек.

2 ноября, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Профилактика негативных проявлений в молодежной среде».

В ходе часа рассказали слушателям, что средства массовой информации по своей природе – это сильный инструмент для воздействия на сознания людей, и манипулирование восприятием тех или иных событий.

Современные преступники активно используют все возможности средств массовой информации и формируют целые команды по работе с масс-медиа. Эти люди умело используют активную пропаганду своих взглядов, манипулируя восприятием и доступной информацией ресурсов. Играют на настроении людей, особенно молодых людей, их особенных качествах, таких как любопытство, максимализм, поиск «своей группы», бунтарстве, самоопределении по схеме «мы-они». Такие действия могут побуждать людей к обострению жесткости и нетерпимости к окружающим, вспыльчивости и агрессии поведения.

Присутствовало: 45 человек.

3 ноября, 12:00 часов в РДК с. Ведено провели беседу «Жизнь в правовом поле», в ходе которой участникам клубных формирований рассказали о том, что каждый человек с рождения и в течение жизни приобретает много прав, которые он должен знать и уметь ими пользоваться.

В ходе игры были проверены знания студентов о таких понятиях, как «право» и «обязанность», о том, как применить правовые знания в повседневной жизни. Программа научит отличать правонарушение от преступления и поможет понять причины их совершения.

Присутствовало: 55 человек.

8 ноября, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошла выставка-обзор «Равняемся на достойных» по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, а также в целях правовой осознанности молодежи. На выставке была представлена литература по правам несовершеннолетних граждан и способам их защиты. Заведующая СК провела обзор выставки и провела профилактическую беседу с молодыми посетителями на предмет значимости чтения полезной литературы, участия в беседах с экспертами правовой сферы и, конечно же, получения хорошего образования.

Присутствовало: 40 человек.

11 ноября, 11:00 часов в РДК с. Ведено провели час дискуссии «Я и закон».

Перед участниками были поставлены вопросы: почему? Как вы думаете? Почему «невинные шалости» часто превращаются в правонарушение? Так что такое правонарушение?

В своем выступлении ведущий отметил, что «От тюрьмы и от сумы не зарекайся» - эта пословица пришла к нам из далекого прошлого, о том, что она напоминает и предупреждает о самых неприятных поворотах судьбы, а самые безрассудные поступки свойственны молодости.

Участники встречи попробовали их назвать, поступки свойственные молодости (учащиеся называют, а ведущий поправляет и дополняет примеры).

Присутствовало: 95 человек.

13 ноября, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа с молодежью «Закон и подросток».

Для воспитания правовой культуры у подрастающего поколения в сельском клубе провели беседу. Заведующий СК рассказала участникам о таких понятиях как: шалость, злонамеренный поступок, проступок, преступление. Также с ребятами обсудили административные правонарушения, которые влекут за собой

наказание, как например мелкое хищение чужого имущества путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений – влечет наложения административного штрафа в размере до трехкратной стоимости похищенного имущества, но не менее одного минимального размера оплаты труда или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Присутствовало: 36 человек.

18 ноября, 15:00 часов в СДК с. Махкеты прошла информационная минутка «Права и обязанности подростков».

Ребята узнали историю появления важного документа Конвенции о правах ребенка, получили знания о правах детей, о ценности человеческой жизни, навыках правильного и безопасного поведения. Чтобы закрепить полученные знания, ребята окунулись в мир сказок и посмотрели на сказочные события с точки зрения права. Разобрали такие произведения, как «Лиса и заяц», «Три поросенка», «Сказка о рыбаке и рыбке» и т.д., постарались выяснить, какие права героев нарушены теми или иными отрицательными сказочными персонажами. Самые активные получили сладкие призы.

Присутствовало: 65 человек.

19 ноября, 11:00 часов в РДК с. Ведено провели викторину «Интересы и права детей и подростков» ко Всемирному дню ребенка.

Ведущий мероприятия – специалист РДК рассказал о том, что 20 ноября ежегодно отмечается Всемирный день прав ребенка, посвященный принятию важного документа — «Конвенции о правах ребенка». На примере литературных героев дети совместно со специалистом учреждения разберут права и познакомятся с содержанием Конвенции о правах ребёнка, а активная игра «Кто нарушил право» помогут детям осознать, что нет прав без обязанностей, как и нет обязанностей без прав.

Мероприятие сопровождалось обзором небольшой подборки публикаций «Научись быть гражданином».

Присутствовало: 20 человек.

7 декабря, 11:00-12:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Подросток и правонарушения».

В сельском Доме культуры поговорили о подростковых правонарушениях. Для участия в беседе пригласили подрастающее поколение села. Заведующий СДК рассказала подросткам, что именно подростковый период зачастую самый сложный. В этом возрасте происходит становление личности, идет активный поиск себя, своего «я», а параллельно с этим и проверка того, что разрешено, а что находится за пределами дозволенного. Однако даже если границы установлены, по тем либо иным причинам несовершеннолетние совершают необдуманные поступки. Часто они даже не осознают, что эти поступки противоправны и способны в корне изменить их жизнь. В ходе мероприятия участники обсудили разные виды ответственности за нарушения такие как: административная, уголовная, гражданская.

Присутствовало: 42 человека.

12 декабря, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел тематический вечер «Конституция Российской Федерации». На мероприятие были приглашены представители администрации села, представители правоохранительной деятельности, участковый села, а также жители села. В начале тематического часа ведущий рассказал о главном документе государства, где записаны основные законы, определяющие жизнь страны, права и обязанности ее граждан. Далее послушали мнения посетителей об этих понятиях. Кроме этого к вниманию присутствующих были предложены вопросы на знание основного закона страны: сколько глав содержит Конституция? Сколько статей? Чему посвящено наибольшее количество статей?

Присутствовало: 90 человек.

13 декабря, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошел информационный час «Конституция РФ – залог мира и творческого созидания».

Об основном законе страны и основе конституционного строя Российской Федерации поговорили в сельском клубе. Для участия в мероприятии были приглашены дети и подростки села. Участники узнали, как принималась конституция РФ в 1993 году, какие статьи являются основополагающими и требующие референдума для изменения. Также ребята смогли обсудить конституционные права и обязанности граждан и отдельно права детей и родителей. Ведущий подробно рассказала участникам о 43 статье, гарантирующая доступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

Присутствовало: 26 человек.

28 декабря, 14:00 часов в РДК с. Ведено провели викторину «Знаю ли я законы?» для учащихся 7-8-го классов.

Ребята разделились на команды и соревновались в знании правовых основ и не только.

В ходе викторины, учащиеся получили основную информацию о видах правонарушений и видах ответственности. Затем обсуждали и разобрали разные ситуации, взятые из игры. Размышляли, где какое правонарушение и как правильно поступить. Вспомнили известные учащимся статьи Конституции РФ.

В результате мероприятия формируются коммуникативные навыки, умения анализировать и сравнивать.

Присутствовало: 55 человек.

И.о. директора МБУК «ЦКС»

Веденского муниципального района /



/ А.А. Айсагурова

